

EXPUNERE DE MOTIVE

Potrivit Constituției României, bogățiile subsolului aparțin statului român sau unităților administrativ-teritoriale și ele sunt exploatare în interesul cetățenilor români. Chiar dacă Legea fundamentală nu prevede expres, resursele subsolului aparțin românilor într-un sens intergenerațional. Astfel, resursele trebuie exploatare cu respectarea principiului eficienței și al echității dintre generații.

Așa cum este reglementat astăzi regimul redevențelor din România, indiferent dacă vorbim despre resurse petroliere, miniere sau ape minerale, sumele colectate constituie venit la bugetul de stat, pentru acoperirea strictă a cheltuielilor curente pentru funcționarea curentă a statului. Astfel reglementat, nu se respectă nici principiul eficienței utilizării sumelor colectate și nici principiul echității între generații.

Pentru acest motiv, dar și din dorința de a finanța și impulsiona direct dezvoltarea României, prezenta inițiativă legislativă propune următoarele:

- modificare modalității de calcul a redevențelor, prin raportare la media europeană a statelor cu redevențe stabilite în interesul propriilor cetățeni;
- constituirea Bugetului pentru dezvoltare, în scopul finanțării unor proiecte de infrastructură de interes național, de care să beneficieze și generațiile următoare, care nu vor mai avea același stoc de resurse;
- prioritizarea investițiilor cu efecte economice favorabile mari, prin cooptarea patronatelor, sindicatelor și reprezentanților Guvernului în decizia de alocare a resurselor financiare din Bugetul pentru dezvoltare.

Astfel, se va evita ca la stabilirea următorului nivel al redevențelor acestea să fie considerate subdimensionate, în raport cu media statelor membre UE. Mai mult, vor fi impulsionate rapid investițiile în infrastructura de transport, educație, sănătate sau energie din România. Legea are impact bugetar favorabil imediat prin locurile de muncă nou create, prin stimulul economic pe care îl aduce mediului de afaceri.

Având în vedere argumentele prezentate mai sus, vă înaintăm spre dezbatere și adoptare prezenta propunere legislativă.

Inițiator,

Deputat UNPR

Florin GHEORGHE

